



看变化 话发展

# “家乡行”激励青年建设家乡

通讯员 程思 吴银汉



“通山已然不再是过去的通山,家乡的变化真的让人骄傲!”

“尽管思考可能并不成熟,建议也不尽周全,但真心希望我不再只是家乡巨变的受益者、见证者,更要做新通山的建设者!”

7月23日,在通山县“青年之家”旗舰店,“才聚通山·团聚青年”2024年通山县青年人才家乡行活动座谈会上,来自国内44所知名高校的65名通山籍优秀青年学子和青年人才纷纷表示收获满满,受益匪浅。

65名通山籍优秀青年学子和青年人才以“走线路、看变化、谈感想”的方式,先后前往湖北百星安防、湖北永强富科技实业有限公司等地参观,切身感受家乡取得的成就、发生的变化。

此次参加活动的优秀青年学子和青年人才,几乎都是第一次到通山县南林工业园,大家切切实实感受到了经济发展给通山带来翻天覆地的变化。

“正是通山县各级干部群众苦干实

间、高效的产能,刷新了通山籍优秀青年对家乡的认知;在永强富科技实业有限公司的智慧管控中心和板材生产车间,充分感受现代工业的先进;走进湖北百星安防科技有限公司的生产车间,处处感受到一股奋勇争先的热潮,大家拿起手机不停拍照、认真听介绍、不断提问,一路看、一路听、一路思考。

“通山在‘爱才’方面做得真不错,给我们这些即将步入社会的学子提供了一些指引,也希望咱们能在此基础上推出自己的特色政策,更好地凝聚人才。”中山大学徐子舜建议。

近年来,通山县不断加大青年人才的“选、育、管、用、留”,不断探索改革创新机制,做好青年文章,出台人才新政,构建从大专到博士后、最高可至20万元的购房补贴,推出涵盖各类专属服务的“通山青年卡”。下一步,该县将用心开展各类人才活动,用情服务人才,切实把人才工作办实、办好、办出成效,为加快建设人才强县提供坚实支撑。

干,才取得了今天的经济发展成果,真的很了不起!”中南财经政法大学许佳君想到了童年往事,“小时候去农村外婆家只能步行走泥泞的山间小路,如今小轿车直

接开到外婆家门口。”在外求学7年,每年回家,都能感受到家乡的变化越来越大、越来越好。

恢宏的工业园区、科学前沿的生产车

## 石门荷花开



四顾山光接水光,凭栏十里芰荷香。盛夏七月,通山县南林桥镇石门村的荷花如“水中仙子”接连盛开,引得四方游客接踵而至,行走在荷塘当中,仿佛徜徉在一幅古韵悠长的诗意图卷之中。

石门村依托其生态资源禀赋,发展具有鲜明特色的农业产业,通过土地流转集中连片种植了莲藕等具有观赏价值的经济

农作物,营造了动人的田园风光。并在此基础上大力发展乡村旅游,推进“农业+旅游”的深度融合。

石门村以花为媒,将田园景观、生态体验与休闲旅游紧密结合,为游客提供了亲近自然、体验风情的绝佳去处。

通讯员 唐成 王菲琳 汪盈盈 雪雁鸣 摄

## “工会驿站+”提升职工幸福感

通讯员 唐成 程勇 罗群芳



### 工会驿站+健康服务“暖心”

“中午送了11单外卖,跑了30多公里。”14时30分,美团骑手陈煜擦着脸上的汗走进了位于县环境卫生服务中心旁的工会驿站,在驿站志愿服务医生的指引下,依次采集血液、测量血压。

“我们这行用餐高峰忙、高峰闲,放弃接单专门跑一趟医院体检,成本太高。”上有老下有小的陈煜跑外卖经常忙到连吃饭都顾不上,就更别说照顾自己的身体了。听身边的骑手推荐,工会驿站里有值班医生,可以进行免费的体检。外卖高峰期一过,他便专程赶到驿站里体验这项工会驿站的服务。

通山县总工会试点探索“医师志愿者+多时段轮值”服务模式,鼓励并支持基

层工会与社区医疗单位联建联创工会驿站,推动社区医生、家庭医生等专业医疗资源“登门”驿站,提供“医驿联动”的健康服务。

### 工会驿站+枫桥经验“安心”

“本以为钱讨不回来了,没想到在工会驿站里快速的帮我‘讨’到了说法!”今年5月,徐勇(化名)在大路乡务工被拖欠工资,多次催讨无果后,欠下的1.5万元劳动报酬也没了下文。

挂点工会驿站的法援律师在接到徐勇(化名)的求助信息后,第一时间启动了维权机制,为她开启了维权绿色通道。借助工会搭建协作联动机制,这起按常规诉讼流程处理至少要花费3个月时间的维权案件,开启快速通道后,只用了不到22天便调处成功。这也成为通山县在工会驿站搭载维权服务成功调解的首例维权案件。

通山县总工会以驿站为锚点,打通工会维权的“最后一公里”,同时还拓展了线上服务功能,以工会驿站为线下应用场景,搭建“线上枫桥”,确保每个驿站、每起案件、每个渠道都能及时响应、服务到位。

“工会工作唯有不断创新方式,才能更好地为职工群众提供精准、贴心的服务。”通山县总工会党组书记、常务副主席吴昌然表示,下一步,通山县总工会将紧扣新就业形态劳动者工作特点,着力强化精准思维,不断创新服务内容,在驿站建设主体、服务功能、运营模式等方面持续探索创新,以“小切口”做实“大服务”,坚持用多元服务拓展站点服务边际,让广大劳动者在获得服务中了解工会、向往工会、走进工会,切实把新就业形态劳动者团结好、凝聚好。

### 工会驿站+思想引领“聚心”

“精神的‘远方’可以很远,也可以很近……”这是快递员孔红艳在工会驿站读书会上,向来自8家快递企业的20多名同行分享党的二十届三中全会精神学习体会时的主题。在工会驿站搭建的读书屋,孔红艳发现不仅可以靠自己的配送打

## 通山融媒体艺术中心

### 丰富孩子假期生活

本报讯 通讯员明洁、汪盈盈、廖薇报道:8月5日,通山县融媒体艺术中心正式开课,预备为学生们带来一个充实而有意义的暑假。

课上,老师带领小朋友们学习简单有趣的绕口令《妞妞和牛牛》和古诗词《水调歌头》,向学生们介绍了苏轼的生平和《水调歌头》的创作背景,并逐句示范了正确的朗读方式,强调了语调、节奏和情感表达的重要性,引导孩子正确发音、纠正字音问题,让孩子大声表达,敢于表达。

学生周晴说:“在这堂课上,我了解到苏轼是唐宋八大家之一,水调歌头该怎么朗读,以及它的意思……学到了很多的知识。”

学生谭穆清说:“在这里我学到了很多知识,交到了很多朋友,玩得很开心。”

据了解,本次培训班课程内容涵盖了演讲、主持、采访、语音矫正、礼仪等多个方面,县融媒体艺术中心精心组织课程,选择拥有专业知识的业务骨干为学员上课,结合学生年龄特点,通过寓教于乐的学习方式丰富孩子们的假期生活,锻炼孩子们善于表达、交际的能力。

## 九管会疫源疫病监测站

### 精心保护迎客松

本报讯 通讯员张凯报道:九宫山,这一自然风光旖旎的风景名胜区,近期再次启动了对标志性古树——迎客松的精心保护行动。

8月,通山县九管会疫源疫病监测站今年第三次实施针对迎客松的松材线虫病喷粉防治工作,以实际行动守护这一自然瑰宝。

迎客松,以其独特的姿态屹立于九宫山之巅,不仅是九宫山的标志性景观,更是无数游客心中难以忘怀的记忆符号。每当游客至此,无论是上山或是下山,都习惯在迎客松旁驻足留影,记录与大自然亲密接触的美好。

自2021年九宫山管委会正式单独设立疫源疫病监测站以来,该站便承担起守护九宫山动植物生态安全的重任。在资金争取、项目推进等方面,该站不断加大力度,从科研探索到具体防治措施的落实,每一步都走得坚实而有力。

8月3日,面对炎炎夏日的高温,疫源疫病监测站的工作人员与施工团队并肩作战,对迎客松进行了全面的喷粉防治作业。主要使用噻虫啉微囊粉剂,以雾状形式均匀喷洒在松树上,确保了药物有效全覆盖,为迎客松筑起了一道坚实的防护网,有效遏制了松材线虫等病虫害的侵袭。

## 九宫山镇中心学校

### 织牢防溺保护网

本报讯 通讯员张远杰、廖善忠报道:“两书一信”内容条款清楚、责任明确,学校抓暑期防溺水想得周到,做得细致……近日,在通山县九宫山镇村湾,很多学生家长对笔者道出了以上心声。

九宫山镇属库区乡镇,水面积大,全镇8所学校,5所幼儿园,4300余名学生放假后,安全问题令人担忧。为了抓好防溺水工作,该镇中心学校校长一任接一任,组建安全班子,召开专题会,建立完善暑期家校防溺水安全机制。以班级为单位,做好学生排查登记,掌握每名学生出行状况及监护情况,加强家长、村干部、学校教师对孩子动态了解;加大宣传力度。在校园及村黑板报、学生班会、屋场会等宣传防溺水知识;进行防溺水工作交叉检查。中心学校成员、各学校和幼儿园老师分成3组,巡校、巡村、巡湾检查了解防溺水工作落实情况及孩子出门状况。

据了解,该镇中心学校抓安全、防溺水不走过场,多次被县教育局、镇政府评为文明单位。

## 通山住建局

### 扎实推进集中整治

本报讯 通讯员阮彦杰报道:自群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展以来,通山县住建局高度重视,深化认识,提高站位,以民生关切为起点、以线索查办为支点、以问题解决为焦点、以群众满意为落点,精准施治,靶向发力,扎实推进集中整治工作走深走实。

县住建局党组切实担负起群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作的主体责任,成立工作领导小组,制定整治工作方案,统筹部署推动全局集中整治工作。主要负责同志带头履行“第一责任人”责任,召开部署会、推进会、调度会4次,其他党组成员认真贯彻落实“一岗双责”,层层传导压力,种好“责任田”,确保全局参与、人人有责。

通过公布举报电话、征集问题线索等方式,及时受理群众信访举报和投诉。聚焦专项整治重点,紧盯基础设施和公用事业特许经营、安全生产、“三包一挂”、扫黑除恶等6个方面,聚焦关键岗位、关键环节,灵活运用政企面谈、现场接待、入户走访等方式,开展起底式排查,深入查找问题,薄弱环节。截至目前,共发现问题97个。

强化攻坚整改,以严苛力度促效果提升。建立“一个问题、一份清单、一个专班、一套措施”工作机制,以钉钉子精神狠抓问题整改,确保件件有着落、事事有回音。截至目前,已完成整改67个,基本完成整改8个,正在整改22个,追责问责3人,向县纪委监委移交问题线索5条。强化以案促改、以案促治,实现查处一案、警示一片的综合效果,让群众切实感受到集中整治的实际成效。